

УЧЁТ И КОНТРОЛЬ РАСЧЕТОВ С ПОДОТЧЕТНЫМИ ЛИЦАМИ

**Кудрявцева А.В., студентка 4 курса факультета агробизнеса и
межкультурных коммуникаций
Научный руководитель – Цыренова И.Б.,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Бурятская ГСХА имени В.Р.Филиппова**

***Ключевые слова:** бухгалтерский учёт; учёт расчетов с подотчетными лицами; подотчётные суммы; внутренний контроль.*

В работе на конкретном предприятии рассмотрены вопросы учёта и контроля расчёта с подотчетными лицами. Для совершенствования бухгалтерского учета расчетов с подотчетными лицами рекомендовано использование инструментов моделирования бизнес-процессов, а также программа внутреннего контроля.

Бухгалтерский учет, который должным образом отражает эти виды деятельности, позволяет бухгалтерам предотвращать злоупотребление, неразумное и неэффективное использование средств, благодаря пониманию бухгалтерского законодательства и основ аудита в этой области.

Выбранная тема актуальна тем, что обусловлена расчетами с подотчетными лицами и всегда сопровождается риском злоупотреблений со стороны работников хозяйствующего субъекта, так как связаны с оборотом наличных денежных средств.

Контроль расчетов с подотчетными лицами проводится с целью выявления нарушений и злоупотреблений в данной области финансово-хозяйственной деятельности учреждений, ошибок и недостоверной информации в отчетности, нахождения и наказания виновных.

Целью контроля расчетов с ответственным лицом является проверка полноты, достоверности и достоверности учета и отчетности, отраженных в расчетах за отчетный период.

В процессе написания научной работы источником информации послужили нормативные документы по выбранной теме, учебная и специальная литература, также источниками информации послужили данные бухгалтерского учета, годовые отчеты ООО «АКВАБУР».

Актуальность исследования обусловлена острой потребностью бухгалтеров в условиях цифровизации бухгалтерского учета в четком понимании экономического содержания понятия «расчет с ответственным лицом», отсутствия его определения и условий. в соответствии с которым он возник в Российской Федерации по управленческому учету и финансам в рамках ведомственных нормативных документов. Это, в свою очередь, позволит четко определить алгоритмы бухгалтерских операций, которые должны выполнять бухгалтеры при расчетах с доверителями.

То есть экономическое содержание понятия «подотчетные лица» в финансово-кредитном энциклопедическом словаре уточняется тем, что подотчетными лицами являются именно работники организации. Кроме того, содержание понятия «подотчетные лица» дополняется раскрытием направлений расходования получаемых подотчетным лицом денежных средств, в частности на хозяйственные расходы и по служебным командировкам

Таким образом, работники организации при выполнении ими трудовым обязанностей и возникновения при этом расходов (которые не обязательно должны возникать, но могут и возникать), в целях обеспечения выполнения соответствующих поручений и решения управленческих задач могут получать финансовые ресурсы. В этом случае, согласно ст. 308 ГК РФ, поскольку одна из сторон по договору несет обязанность в пользу другой стороны, она считается должником другой стороны в том, что обязана сделать в ее пользу.

Общество с ограниченной ответственностью «АКВАБУР» расположено в Республике Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Лимонова, 16. Органами управления ООО «АКВАБУР» являются общее собрание акционеров, совет директоров и Генеральный директор. Общее собрание акционеров ООО «АКВАБУР» является высшим органом управления. Уставный капитал зарегистрирован в размере 329615,25 руб., добавочный капитал 1155642,18 руб.

Основной целью корпоративной деятельности ООО «АКВАБУР» является объединение экономических интересов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов его акционеров с целью удовлетворения потребности общества в товарах и услугах с целью получения прибыли.

Для достижения этих целей предприятия осуществляют следующие виды деятельности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации: производство, розлив, хранение, оптовая и розничная продажа продукции. Деятельность предприятия финансируется за счет собственных средств. Основным источником финансовых ресурсов предприятия является выручка от реализации слабоалкогольной продукции.

Бухгалтерский учет ведется на основании первичных учетных документов. Документы являются гарантией достоверности бухгалтерских данных. Каждая хозяйственная операция отражается в регистре бухгалтерского учета только на основании ее записи в соответствующих документах.

В ООО «АКВАБУР» денежные средства подотчетному лицу выдаются на основании его заявления с указанием назначения аванса и срока, на который он выдается, а также суммы аванса. К указанному заявлению в обязательном порядке прилагается расчет (обоснование) размера аванса. Данные формы документов утверждаются в учреждениях самостоятельно. Денежные средства подотчетным лицам выдаются либо из кассы учреждения наличными, либо перечисляются на банковскую карту.

Из вышеизложенного можно сделать вывод, что в процессе финансово-хозяйственной деятельности организации необходимо использовать средства для расчетов с разъездными работниками, средства, выдаваемые в представительских целях, и на другие хозяйственные цели.

Предметом исследования является ООО «АКВАБУР», основной целью которого является объединение экономических интересов, материальных, трудовых и экономических ресурсов его акционеров.

Для совершенствования бухгалтерского учета расчетов с подотчетными лицами рекомендовано, использование инструментов моделирования бизнес-процессов, а так же программа внутреннего контроля. Данная методика даст возможность усилить контрольные функции все

возможных должностных и материально которые ответственные лиц, которые обязаны отвечать за сохранность и целевое использование денежных средств.

Библиографический список:

1. Лытнева, Н.А. Бухгалтерский учет: учебник / Н.А. Лытнева, Л.И.Малявкина, Т.В. Федорова; М: ФОРУМ: ИНФРА–М, 2008. - – 496 с.
2. Пошерстник, Н.В. Бухгалтерский учет: учебно-практическое пособие /Н.В. Пошерстник. - СПб.: Питер, 2009. - 416 с.

**ACCOUNTING AND CONTROL OF SETTLEMENTS WITH
ACCOUNTABLE PERSONS**

Kudryavtzeva A.V.

Keywords: *Accounting; accounting of settlements with accountable persons; accountable amounts; internal control.*

In the work at a particular enterprise, the issues of accounting and control of settlements with accountable persons are considered. To improve the accounting of settlements with accountable persons, it is recommended to use business process modeling tools, as well as an internal control program.